



Нове медичне обладнання до послуг студентів ЗНУ

Санаторій-профілакторій ЗНУ пропонує студентам унікальну можливість зміцнити здоров'я за допомогою нового обладнання. Нещодавно університет придбав 10 одиниць медичної техніки вартістю близько 35 тисяч гривень. Завдяки цьому покращиться якість лікувальних та оздоровчих процедур.

Серед новоприданого устаткування:

- багатофункціональний фізіотерапевтичний апарат «Радіус-01» (використовується метод електротерапії, включає 17 видів лікувальних впливів, застосовується в спортивній медицині, косметології, стоматології);
- ультразвуковий інгалятор «Вулкан-1»;
- апарат ультрафіолетового опромінення «Кварц-240»;
- інфрачервона лампа;
- парафінонагрівач для розігріву та розплавлення парафіну;
- масажер для тіла;
- апарат для стимуляції зору і профілактики далекозорості та короткозорості;
- стетоскоп та покращений тонометр.

Придбали для санаторію і кисневий концентратор (для приготування кисневих кок-

тейлів і пінок, він використовується для лікування органів дихання, травлення, серцево-судинної системи та інших систем), який на сьогодні знаходиться у загальному інгаляторії. За словами головного лікаря **Віктора Варвінського**, у перспективі – обладнати спеціальним устаткуванням кабінет синглетно-кисневої терапії, який регламентується наказом МОЗ України.

Загалом санаторій-профілакторій пропонує досить широкий спектр оздоровчих, профілактичних та лікувальних процедур: масаж, різні види лікувальної фізкультури, теплотікування, парафінотерапію, магнітотерапію, лазерну терапію, фітотерапію тощо.

Студенти, які вже зараз проходять лікування у санаторій-профілакторії мають змогу користуватися новим



обладнанням. За процедурами ми застали студента 3 курсу математичного факультету **Андрія Кавуна**. Хлопець поділився враженнями від нової медичної техніки, розповівши, що вона набагато краща, і це відчувається під час тієї чи іншої процедури. Андрій залишився цілком усім задоволений.

У подальших планах санаторію-профілакторію – придбати нове масажно-терапевтичне ліжко фірми «Seragem Master», ванну для підводного душу-масажу «Golfsteam», «Профілактор Євмінова» для профілактики та лікування хвороб хребта та трьохканальний електро-

кардіограф «Cardiovit».

Будь-який студент денного відділення раз на рік може оформити путівку на 24 дні, сплативши лише 10% від її вартості. На сьогодні це – 100 грн. 05 коп. У цю суму входить триразове харчування у їдальні «Тетянин День» і лікування. Для цього слід звернутися до профспілкового комітету ЗНУ (IV корпус, 209 ауд.) та пройти огляд у лікаря-терапевта санаторію-профілакторію. Саме він призначає лікувальні, оздоровчі, фізіотерапевтичні процедури та медикаментозне лікування.

Олена ПЕРЕВЕРЗЕВА, Марія СОБОЛЕВСЬКА

УНІВЕРСИТЕТ ТАЛАНТІВ



Музичні перемоги майбутнього юриста

Протягом десяти років **Дмитро Кузьмін** займався дзюдо, також він любить футбол та риболовлю. Але головним його захопленням є музика. У 2008 році разом із другом Дмитро створив реп-гурт, який проіснував два роки. Після цього Дмитро вирішує зосередитися на сольній кар'єрі й розширити свій репертуар новими напрямками, такими як r&b- та рор-музика. Також йому вдалося заснувати власне творче об'єднання D.KUZMIN MUSIC.

На сьогодні хлопець пишається першими місцями, які посів у конкурсі талантів «Зорепад» (НК «Міх» – дует D.KUZMIN & O.Горбенко); на реп-фестивалі «Поворот на 90° (3 сезон)» (ЦВТР «Шекіленд» – дует D.KUZMIN & O.Горбенко) та в інтернет-голосуванні на право виступати на презентації альбому Log Dog'a «Паранойя-1,2» (6 листопада 2010 р. НК «ПапаPROTIF» Дніпропетровськ – команда D.KUZMIN MUSIC);

Зараз Дмитро навчається на другому курсі юридичного факультету і знаходить час на активну музичну творчість. Гурт працює над записом нових композицій. Його політика – відкритість для нових учасників, якими можуть стати всі творчі, яскраві особистості.

Краєзнавство, поезія, музика...

Першокурсниця факультету соціології та управління **Олена Струк** зацікавилася співом ще у школі, коли вступила до хору. Після того, як лікарі заборонили Олені співати, вона була у шоковому стані і, щоб не «загубити» себе у цьому світі, почала писати вірші. В Херсонській області (звідки дівчина родом) та в Генічеському районі Олену знають як молоду, але вже досить відому поетесу. Її вірші друкуються у місцевих газетах, їх беруть на розробку місцеві композитори. Творчість Олени відзначена дипломами і грамотами різних конкурсів. А ще, студентка – заслужений краєзнавець Херсонщини. Хочє присвятити життя роботі з людьми, тому й обрала для себе факультет соціології та управління. Сподівається, що за роки навчання зможе проявити себе не тільки як співачка, але й як поетеса.



Наукова кар'єра майбутнього психолога

Студентка факультету соціальної педагогіки та психології **Ганна Ткач** активно займається науковою роботою. Вона – заступниця голови Наукового товариства студентів та аспірантів ЗНУ. Дівчина активно друкує результати своїх наукових досліджень у фахових виданнях (має 6 наукових публікацій), бере участь у науково-практичних конференціях за межами нашого університету. В 2009/2010 навчальному році за особливі досягнення в громадському та науковому житті отримувала стипендію мера м. Запоріжжя.



Студентка також знаходить час на участь у громадському житті. Декілька років вона разом з Олександром Чірком організовує в нашому університеті засідання традиційного круглого столу «ВІЛ-СНІД: погляд у майбутнє», бере участь у засіданнях Психологічного клубу НТСА факультету. Ганна була серед волонтерів під час проведення Форуму з проблем гендерного насилля. Кілька років поспіль влітку працювала піонервожатою в дитячому таборі відпочину «Сокіл» поблизу Генічеська.

НОВИНИ

14 березня проректор із наукової роботи **Сергій Бостан**, начальник науково-дослідного сектора **Вікторія Меньяло** та її заступник **Ольга Дерюгіна** презентували результати наукової роботи нашого вишу в Міністерстві освіти і науки України. На підставі аналізу представленого звіту фахівці Міністерства відзначили позитивну динаміку результатів наукової роботи університету в 2010 році.

На факультеті соціології та управління ЗНУ відбулося урочисте вручення дипломів студентам-магістрам спеціальностей «Соціологія» та «Державна служба». Вітав випускників з урочистою подією заступник міського голови **Віталій Гриценко**. Привітав магістрів і декан факультету, завідувач кафедри соціології, доктор філософських наук **Максим Лепський**: «Ми пишаємося своїми випускниками, вони – найвищий здобуток факультету, його обличчя і бренд. Під час захисту дипломних робіт ви довели, що є професіоналами своєї справи». Випускницям **Олені Хоросковій** та **Інні Деревинській** доручили виголосити урочисту клятву, а представники студентської ради факультету з цієї нагоди підготували своє вітання випускникам.

6 березня в Парижі проходив чемпіонат Європи з легкої атлетики в закритих приміщеннях. На дистанції 60 метрів серед жінок запорізькі спортсменки зробили переможний дубль. Студентка факультету фізичного виховання, лідер європейського сезону на цій дистанції **Олеся Повх** впевнено підтвердила свій непереможний статус зими 2011 року. У фіналі Олеся повторила свій особистий рекорд і кращий результат Європи в цьому сезоні – 7.13 секунди, фінішувавши з очевидним відривом від суперниць. «Срібло» паризького чемпіонату завоювала запорізька легкоатлетка **Марія Ремінь**, також повторивши у фіналі власне досягнення у 7.15 секунди.

На початку березня на факультеті іноземної філології ЗНУ в рамках проекту «Запоріжжя (Україна) - дю Мен (Франція)» відбулося перше відеозаняття в режимі онлайн. Студенти 4-5 курсів спеціальності «Французька мова та література» взяли участь в практичному занятті з французької літератури, яке проводив викладач Університету дю Мен **Жан Франсуа Бурде**. Під час заняття задіяли як класичні прийоми інтерпретації текстів, так і новітній інтерактивний підхід до вивчення літератури.

У басейні «Спартак» пройшов Шостий відкритий Кубок губернатора Запорізької області з плавання. Переможцем змагань став студент факультету фізичного виховання ЗНУ **Сергій Фролов**. У змаганнях на 28-ми дистанціях взяли участь 158 спортсменів з України, Росії, Молдови. Українська команда, до складу якої увійшли провідні спортсмени країни, мала беззаперечну перевагу над конкурентами. Вигравши заключну дистанцію, – 1500 метрів вільним стилем, – запорожець здобув перемогу у змаганнях.

На біологічному факультеті відбулися конкурси-олімпіади «Найкращий знавець хімії» та «Найкращий знавець біології», у яких взяли участь студенти 3-5 курсів. I місце у конкурсі на знання хімії отримала робота студенток **Юлії Гуліної, Євгенії Чубатої, Анастасії Голубенко**. II місце – **Олена Тесленко**. III місце виборола **Олена Тарасенко**. За оригінальну конкурсну роботу грамоту отримала **Тетяна Шелудько**. За результатами конкурсу-олімпіади «Кращий знавець біології» I місце отримала робота студентки 4 курсу **Катерини Мідько**. II місце розділили студентка 4 курсу **Віра Кузьменко** та **Аліна Самарська** з 5 курсу. III місце вибороли четвертокурсник **Ігор Тоцький** і третьокурсник **Юрій Сароз**. За оригінальну конкурсну роботу нагородили студентку 3 курсу **Наталію Фурманець**.

На юридичному факультеті серед студентів другого курсу провели брейн-ринг, присвячений Конституції України. Її найкращі знавці представлятимуть ЗНУ на всеукраїнському етапі брейн-рингу, який відбудеться 1-2 квітня в Одесі. За результатами брейн-рингу для участі у всеукраїнському змаганні відбрали другокурсників **Кирила Латишева, Сергія Посунька, Анастасію Чорну** й **Дар'ю Ніколаєнко**. Також до команди увійшли третьокурсники **Ксенія Мясняніна** і **Володимир Прочан**, яким не вперше доводиться демонструвати в Одесі знання з конституційного права.

До уваги майбутніх магістрів!

У минулому році правила вступу до магістратури суттєво змінилися. Так, зокрема, ввели вступний екзамен з іноземної мови. Якщо в попередні роки магістрами здебільшого ставали студенти нашого університету, то останнім часом виникла тенденція до відкритого конкурсу, в якому можуть взяти участь студенти будь-якого вишу. Крім того, саме цього року передбачається зменшення кількості місць за ліцензійним обсягом.

Задля збільшення конкурентоспроможності студентів ЗНУ Центр вивчення іноземних мов пропонує спеціалізовані підготовчі курси до вступного іспиту в магістратуру з іноземної мови. Про те, як успішно подолати це випробування, йшлося в нашій розмові з керівником Центру вивчення іноземної мови ЗНУ Наталією Костенко.

– Наталіє Дмитрівно, другий рік поспіль ваш Центр проводить подібні підготовчі курси. Які результати ви мали в минулому році?

– Минулого року близько 90 слухачів-майбутніх магістрантів пройшли навчання на наших курсах. Ми організовували курси не лише з англійської, але й з німецької та французької мов. Члени приймальної комісії відзначили, що наші слухачі легше і впевненіше справлялися з усіма завданнями. А вже протягом навчання на курсах вони отримали досить ґрунтовні знання та були більш ознайомлені з форматом іспиту.

– Хто саме брав участь у роботі програми та добір матеріалів до екзамену?

– У підготовчі матеріалу для екзамену взяли участь найкращі викладачі факультету іноземної філології. При цьому враховувалася технічна

чи гуманітарна спрямованість обраного напрямку підготовки студентів, адже відповідно до цього перевірятиметься їх лексичний запас. Безпосередньо із самою програмою вступного екзамену можна ознайомитися на сайті приймальної комісії ЗНУ (web.znu.edu.ua/pk/).

– Чи змінилися умови складання іспиту в цьому році? Що очікує майбутніх магістрів під час цього випробування?

– Формат іспиту залишився той самий, але цього року разом з бакалаврами складати іспит будуть і спеціалісти. Що ж до самого екзамену, то він, як і минулого року, складається з двох частин. Перша – лексико-граматичний тест. А також текст, до якого треба підібрати питання, визначити ідею, підібрати заголовки. Друга – написати твір на задану тему.

– У цьому році ви децю змінили

формат проведення підготовчих курсів. У чому саме полягає відмінність?

– Дійсно, в цьому році ми прагнемо найкраще адаптуватися до потреб майбутніх магістрантів. Скажімо, запровадили рівневу систему у проведенні підготовчих курсів, тобто намагаємось розділити слухачів за рівнем знань. Загалом ми виділили три рівня – від початкового до середнього. Навчання на одному рівні триватиме від 1,5 до 2 місяців, в залежності від кількості пар на тиждень, усього – 40 академічних годин. Вартість навчання на одному рівні становить – 500 грн. Це – досить помірно у порівнянні з іншими курсами іноземних мов. За бажанням, кожен може пройти всі рівні від початкового до середнього.

– Чи обов'язково для успішного складання іспиту відвідувати курси

при Центрі вивчення іноземної мови?

– Студенти, здебільшого, закінчують вивчати іноземну мову на другому курсі, до того ж у виші на вивчення іноземної мови відводиться одна година на тиждень. Тож до четвертого курсу багато хто втрачає необхідний для успішного складання іспиту лексико-граматичний запас. Варто потурбуватися про це заздалегідь, завітавши до нашого Центру й визначивши свій фактичний рівень знань. Ці курси створювалися спеціально для підтримки саме наших студентів, аби допомогти їм гідно підготуватися до іспиту. Крім того, відвідування курсів – гарна нагода підвищити свій загальний рівень володіння іноземною мовою. Кожен слухач курсів після навчання отримує сертифікат Центру вивчення іноземних мов Запорізького національного університету.

Державний вищий навчальний заклад «Запорізький національний університет» Міністерства освіти і науки України

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- професор, завідувач кафедри теорії та практики менеджменту – 1 ставка;
- професор кафедри політології – 1 ставка;
- доцент кафедри викладання другої іноземної мови – 1 ставка;
- доцент кафедри іноземних мов професійного спрямування – 1 ставка;
- доцент кафедри російської філології – 1 ставка;
- доцент кафедри українознавства – 1 ставка;
- старший викладач кафедри політології – 1 ставка;
- старший викладач кафедри фізичного виховання – 7 ставок;
- викладач кафедри фізичного виховання – 3 ставки;
- викладач кафедри політології – 1 ставка;
- викладач кафедри соціології – 2 ставки;
- викладач кафедри викладання другої іноземної мови – 1 ставка;
- викладач кафедри іноземних мов професійного спрямування – 1 ставка.

Умови конкурсу:

Кандидат на посаду професора, завідувача кафедри повинен мати вчене звання професора або науковий ступінь доктора відповідної галузі наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ III–IV рівнів акредитації не менше восьми років.

Кандидат на посаду професора кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, вчене звання професора або науковий ступінь доктора наук відповідної галузі наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ III–IV рівнів акредитації не менше п'яти років.

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п'яти років педагогічного стажу і ступінь

кандидата наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати вищу освіту за фахом, не менше п'яти років педагогічного стажу, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи (не менше п'яти опублікованих наукових робіт, участь не менше ніж у шести конференціях).

Кандидат на посаду викладача кафедри повинен мати вищу освіту за фахом, не менше трьох років педагогічного стажу, ступінь магістра а спеціальністю, яка відповідає профілю кафедри.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600 м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, I навчальний корпус, загальний відділ (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої в загальному відділі ЗНУ, додається:

- додаток до анкети на участь у конкурсі (каб.48),
- завірений список наукових праць,

а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:

- особистий листок з обліку кадрів,
- автобіографія,
- документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання.

За довідками звертатись за телефоном 76-21-59

Економія – справа кожного

Питання енергозбереження є не менш актуальним, ніж питання соціального характеру. Передбачивши тенденцію стрімкого зростання тарифів на енергоносії, свого часу на базі ЗНУ створили групу фахівців, які шукали нові шляхи економії. Впровадження у життя енергозаощаджувальних програм дозволило університету зекономити значні суми. Однак, на думку головного бухгалтера Василя Тимошика, нині впроваджених засобів економії вже недостатньо. Тож подальший розвиток нашого вишу залежить від конкретних дій кожного з нас. Надаємо слово Василю Федоровичу:

– Я змушений звернутися до всіх викладачів, співробітників і студентів нашого університету, бо стурбований стрімким зростанням видатків на сплату за спожиті комунальні послуги.

За лютий 2011 року ми сплатили 157 тисяч гривень за електроенергію та 610 тисяч – за тепло. Отже, видатки лише на зазначені енергоносії становили майже 800 тисяч. Для порівняння, державний бюджет передбачав видатки на комунальні послуги у розмірі 780 тисяч на весь рік.

Зараз для потреб навчальних корпусів тариф за електроенергію становить майже 1 гривню за кВт/г. У гуртожитках ціна зросла на 30%. Це, у свою чергу, призведе до перегляду сплати за проживання в гуртожитках.

Ми, попри суттєве здорожчання тарифів, своєчасно платимо за комунальні послуги, бо наше завдання – забезпечити якісні умови для навчального процесу. Також університет вчасно і в повному об-

сязі виплачує стипендії та їх індексації. Вирішення соціальних питань у нас завжди на першому місці, навіть у той час, коли ми змушені обмежувати свої потреби.

Однак, якщо не продовжувати реалізацію енергозаощаджувальних заходів, може виникнути ситуація, коли, щоб сповна забезпечити видатки на комунальні послуги, потрібно буде скоротити обсяг фонду оплати праці, що вплине на обмеження виплат стимулювального характеру.

Тож дуже важливо, аби усі викладачі, співробітники та студенти збагнули: майбутній розвиток університету залежить від ощадливого витрачання всіх ресурсів: матеріальних та грошових. Наприклад, мешканці гуртожитків можуть слідкувати, аби електричні плити не працювали на марне, без потреби не використовувати електроприлади тощо. Останнє стосується і всіх викладачів та співробітників вишу.

До речі, у вирішенні цієї життєво-важкої проблеми керівництво університету сподівається на підтримку й розуміння студентства, зокрема, органів самоврядування. Його активісти планують активно долучатися до вирішення проблем функціонування нашого вишу. Тож дуже хотілося б, щоб студентська рада провела тематичні збори на факультетах на загальноуніверситетському рівні. Наші студенти – дорослі й ініціативні люди. Вони можуть на рівних приєднатися до важливої справи економії.

Сподіваюся, що разом ми зможемо подолати усі труднощі.

Спілкувалася Таміла ТАРАСЕНКО

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив запорізького національного університету вітає іменинників...

■ 2 квітня – доцента, завідувача кафедри практичної психології Наталію Олександрівну Губу;

■ 7 квітня – доцента кафедри загального та слов'янського мовознавства, завідувача підготовчим відділенням Ірину Миколаївну Бакаленко;

■ 9 квітня – доцента кафедри економічної кібернетики, заступника декана економічного факультету із заочного відділення Тетяну Вікторівну Захвалко;

■ 15 квітня – професора кафедри політології Олену Миколаївну Кіндратець;

■ 19 квітня – професора кафедри проблем керування та соціальної педагогіки Миколу Ілліча Приходька;

■ 20 квітня – професора кафедри філології Олену Станіславівну Александрову;

■ 24 квітня – заступника начальника відділу кадрів Яну Миколаївну Драєвську;

■ 25 квітня – доцента, завідувача кафедри англійської філології Санію Маратівну Єнікєєву;

■ 27 квітня – доцента кафедри економічної кібернетики, заступника декана з наукової роботи економічного факультету Віту Олексіївну Лось;

■ 28 квітня – доцента, завідувача кафедри проблем керування і соціальної педагогіки Наталію Віталіївну Заверико;

■ 29 квітня – начальника загального відділу Наталію Сергіївну Овечко;

■ 6 квітня – прибиральницю навчального корпусу № 1 Людмилу Миколаївну Соболеву;

■ 7 квітня – провідного спеціаліста відділу організації науково-технічної інформації НДС Людмилу Степанівну Ісаєву і прибиральницю навчального корпусу № 1 Любов Анатоліївну Гогунську;

■ 9 квітня – швейцара біостанції-профілакторію Юрія Олексійовича Махнонова і електромонтера 5-го

розряду біостанції-профілакторію Михайла Прокоповича Гордіяша;

■ 10 квітня – професора кафедри кримінального права та правосуддя Петра Васильовича Хряпінського;

■ 11 квітня – спеціаліста видавництва ЗНУ Валентину Петрівну Денисову;

■ 14 квітня – прибиральницю гуртожитку № 4 Людмилу Василівну Шевченко;

■ 19 квітня – швейцара гуртожитку №1 Олену



Дмитрівну Біланенко;

■ 26 квітня – сторожа ССОЛ «Славутич» Ларису Олексіївну Білоус;

■ 28 квітня – гардеробницю навчального корпусу № 5 Ельвіру Вікторівну Козлову.



«Я багато цікавого дізналася про вашу країну та місто....»

Кілька років поспіль на факультеті іноземної філології ЗНУ мовну практику для студентів проводять іноземні спеціалісти з різних країн. Зараз тут викладає англійську мову волонтер Корпусу Миру Енна Кроуфорд. Про те, як проходить практика і яке значення вона має для навчання наших студентів іноземним мовам, ми розмовляємо з Енною Кроуфорд та заступником декана ФІФ із профорієнтаційної роботи Валентиною Ємельяною.

Валентина Ємельянова: – Енна не перший волонтер на нашому факультеті. Чотири роки тому у нас викладала магістр гуманітарних наук з Техаського університету Кейт Келлал. З нею склалися гарні стосунки, ми й зараз переписуємося. Такі відносини є корисними для обох сторін. Студенти можуть слухати живе мовлення, вчитися спілкуванню у різних ситуаціях, а іноземний спеціаліст вивчає життя сучасної української молоді. У процесі навчання, зазвичай, використовуються автентичні тексти, а власні мовленнєві навички студенти відточують при безпосередньому спілкуванні з носієм мови. Окрім того, на Дні відкритих дверей Енна Кроуфорд виступила перед абіту-

рієнтами та їхніми батьками, і це мало позитивний результат.

Кореспондент: – Енно, де Ви працювали до приїзду в наш університет?

Енна Кроуфорд: – Майже 3 роки я проводила практичні заняття з написання творів для студентів Пенсильванського університету. В ЗНУ я не так давно: близько чотирьох місяців. Спочатку пройшла підготовчі мовні курси у Києві. Тепер проводжу практичні заняття з англійської мови для студентів перекладацького та філологічного відділень. Працюватиму до грудня 2012 року (за домовленістю між ЗНУ та Корпусом Миру США в Україні).

В.Є.: – Спочатку Енна близько двох місяців вела мовну практику в групах магістрів (на цей час студенти 1-4 курсів склали іспити, потім були на канікулах). З початку другого семестру працює зі студентами молодших курсів. Факультет намагається надати кожній групі можливість попрацювати з Енною. Її вразило те, що студенти поводяться вільно, швидко реагують на питання та невимушено спілкуються англійською мовою. На заняттях волонтер представляє певну розмовну тему, при цьому вона не лише використовує традиційні підручники, але й презентує автентичні

матеріали. Я відвідувала її заняття і мені сподобалось: Енна працює в інтерактивному режимі, розвиваючи не тільки навички спілкування іноземною мовою, але й вміння вирішувати побутові ситуації.

Кор.: – Енно, за цей короткий час перебування в нашій країні, університеті, що Вам запам'яталось?

Е.К.: – Мене вразило, що Україна має таку давню історію і традиції. Америка у порівнянні з нею – країна молода. У нас вважається старим місто, якщо воно побудоване в 70-ті роки минулого століття. А тут багато красивих старовинних будинків, яким більше ста років! Ще мені сподобалась Хортиця. На жаль, я її бачила, коли там лежав сніг. Хочу ще раз відвідати влітку. Вразили мене і козаки, їх зовнішній вигляд: довгі вуса, чуприни, етнічний одяг.

Кор.: – Навчаючи наших студентів, Ви самі чому-набудь навчилися від них?

Е.К.: – Звичайно. Я багато цікавого дізналася про вашу країну та



Енна Кроуфорд (посередині) під час заняття зі студентами ЗНУ

місто. В пам'яті залишаться спогади про неординарних людей, про гостинність, з якою мене тут зустріли, про українську кухню, яку скуштувала. Про чудовий новорічний вечір, що провела зі студентами: наші розмови, ігри, гумор, поздоровлення.

Кор.: – Ви вже думали, ким будете працювати, коли повернетесь з практики до Америки?

Е.К.: – Мабуть, буду викладати англійську мову. Можливо, опаную ще одну спеціальність в університеті і стану юристом. Проте, якщо

запитаєте через рік, ще щось інше оберу... В будь-якому разі буду рада зустрітися з моїми вихованцями ще через років 20. Цікаво буде знати, як склалося їхнє життя.

На факультеті іноземної філології англійська викладається як основна мова, так і як друга іноземна. Груп, що вивчають її, дуже багато. Та Енна матиме змогу провести курс занять для всіх студентів. Незабаром на факультеті відкриється **English speaking club**. Всі бажаючі зможуть його відвідувати.

Олена ХЛИСТУН

Історія зі старої фотографії

Під час екскурсій музеєм історії ЗНУ часто студенти і гості ставлять запитання: що за вишукану будівлю, якої на території студентського містечка зараз не знайти, зображено на старовинних фотографіях? Щоб внести ясність у це питання, треба повернутись у часі аж у 1902 рік.



Такий вигляд мало комерційне училище м. Олександрівська

Саме в жовтні 1902 року в місті починає діяти торгова школа, яку три роки потому реорганізовано в семикласне комерційне училище. На початку вересня 1908 року училище переїздить в нову навчальну будівлю, споруджену за проектом архітектора Тиснена. Зараз там розташований другий навчальний корпус університету. З новосіллям колектив викладачів привітали Нью-Йоркське центральне училище, міністр торгівлі, граф С.Вітте, ім'я якого і носив навчальний заклад, тощо.

На початку 1910 року Міністерство торгівлі й промисловості дає згоду на реорганізацію училища з семикласного у восьмикласне. Для вступу до першого загального класу вимагалися знання в обсязі першого класу реального училища, зараховувалися особи віком 10-12 років, а плата за навчання складала 100 карбованців на рік. До училища приймалися діти постійних мешканців Олександрівська. Якщо ж залишалися місця, то й діти мешканців інших міст.

Окрім загальних прав, які надавав тоді середній навчальний заклад, випускники училища отримували звання Особистого почесного громадянина, а випускники-відмінники – звання Кандидата комерції. Відмінники навчання і поведінки отримували золоті та срібні медалі.

У комерційному училищі викладали загальну й

комерційну арифметику, бухгалтерію й кореспонденцію, природознавство й товарознавство, російську історію та Закон Божий, німецьку та французьку мови тощо. Педагогічний комітет ухвалив рішення про видання учнівського збірника статей. Цікавим було і позакласне життя учнів. Для них проводилися сімейні вечори, екскурсії та прогулянки околицями міста. У статуті училища відзначено, що при навчальному закладі діяла бібліотека, в якій було зібрано необхідні посібники з географії, природної історії, малювання та ін. Також учні могли користуватися колекцією зразків товарів і предметів торгівлі, діяв фізичний кабінет та хімічна лабораторія.

Олександрівське міське комерційне училище ім. статс-секретаря графа С. Вітте було одним із трьох навчальних закладів, що стали основою створення нашого університету ще на початку ХХ століття.

Будівля перейшла у власність Запорізького державного педагогічного інституту в 1930 році. Під час Другої світової війни будинок зруйнували вщент. А у 1967 році на цьому місці звели другий навчальний корпус.

Спеціаліст відділу виховної роботи
Ольга НЕДОБЕР

Нові перспективи Наукового товариства

Одним зі стратегічних напрямків діяльності Наукового товариства студентів та аспірантів нашого університету є налагодження зв'язків із науковими товариствами інших ВНЗ України. Так, нещодавно відбулася зустріч голови НТСА ЗНУ Світлани Сириці з головою Студентського наукового товариства Запорізької державної інженерної академії Юлією Калюжною.

Голови наукових товариств зустрілися заради обміну досвідом та обговорення перспектив подальшої співпраці між науковими товариствами. Вони дійшли висновку, що необхідно обов'язково продовжувати співробітництво та проводити спільні заходи.

Студентське наукове товариство ЗДІА існує лише з вересня 2010 року. Воно має трохи інакше ніж у нашого НТСА структуру: голови СНТ факультетів є одночасно членами правління товариства, тоді як голови факультетів НТСА ЗНУ є членами Координаційної ради НТСА ЗНУ. Членами Правління товариства у ЗНУ є голова НТСА, три її заступники та секретар.

Така відмінність, можливо, пояснюється вдвічі меншою кількістю факультетів в ЗДІА (6 факультетів) порівняно із ЗНУ (13 факультетів). Але така структура СНТ не є остаточною, активісти товариства ЗДІА розглядають ще й можливість створення студентських гуртків як складових наукового товариства.

Подібна практика є і в нашому університеті: у ЗНУ діє понад 80 студентських наукових проблемних гуртків.

Наше наукове товариство тривалий час працювало над вдосконаленням своєї структури, пройшовши етапи від Наукового студентського товариства до Наукового товариства студентів та аспірантів. При цьому його члени намагаються оптимізувати свою роботу та залучити до структури товариства якнайбільше студентів й аспірантів. Особливу цікавість із боку наших колег із Запорізької державної інженерної академії викликав Інформаційний бюлетень НТСА «Молодий науковець» (який, до речі, налічує вже 92 випуски!) і група інформаційної розсилки, членами якої стала 341 людина. А також – IV науково-практична конференція студентів і молодих учених «Молода наука-2011», до участі в якій були запрошені й представники Академії. Сириця Світлана також розповіла колегам про заходи, які відбуватимуться в ЗНУ в рамках Фестивалю науки з 12 квітня по 19 травня.

У свою чергу Юлія Калюжна запросила представників нашого університету 20-21 травня взяти участь у традиційній Всеукраїнській студентській науково-практичній конференції «Студентське самоврядування: досвід, проблеми, перспективи розвитку», адже назва однієї з секцій конференції: «Студентське наукове товариство – одна з форм студентського самоврядування». Ми сподіваємося взяти участь у цьому заході та поділитися власними напрацюваннями у зазначеній галузі, адже цього року НТСА ЗНУ святкуватиме п'ятиріччя своєї діяльності.

Голова НТСА ЗНУ
Світлана СИРИЦЯ

Постать Кобзаря очима студентів

Початок березня у Запорізькому національному університеті вже традиційно ознаменували Шевченківські дні. Однак цього року вони проходили під знаком 150-ої річниці від дня смерті Кобзаря. Ціла низка заходів, присвячених цій видатній постаті української культури, пройшла не лише на філологічному але й на інших факультетах ЗНУ.

Під час засідання круглого столу, організованого доцентом кафедри української літератури **Валентиною Кравченко**, учасникам представили найсучасніші монографії щодо життєвого і творчого шляху Тараса Шевченка. Йшлося під час заходу і про сучасні проблеми вшанування пам'яті Кобзаря. Так, геніальний доробок Тараса Шевченка складають 1300 творів українською та російською мовами. У 2001 році вийшов перший том, як планувалося 12-томника, котрий мав би містити всі твори Шевченка як по-

та і художника. Проте вийшли лише 7 томів, а художня спадщина лишилася досі поза увагою видавців. Тезка поета доцент кафедри української мови **Тарас Шевченко** згадав свої студентські роки, коли зблизка міг доторкнутись до місць перебування Кобзаря. У день пам'яті він представив присутнім звернення товариства «Просвіта», в якому закликають мешканців і владу нашого міста переглянути місце встановлення меморіалу письменника: не «в кущах» на Хортиці, а гідне місце - у центрі Запоріжжя, з яким пов'язані моменти його перебування й творчості.

Вечір під назвою «Доля, муза, слава» зібрав студентів і викладачів, які читали вірші та співали пісні на вірші Тараса Шевченка. Підготували програму вечора студенти філологічного факультету ЗНУ під керівництвом доцента **Валентини Ніколаєнко**.

Сучасне бачення всесвітнього



Доцент Валентина Кравченко демонструє нові монографії шевченкознавців

генію Шевченка представили студенти у своїх сценічних постановках. Вірші, уривки з поем, пісні, що стали народними, й сучасні обробки творів постали в новому світлі перед глядачами. Цікавою і оригінальною постановкою вирізнялася лірична мініатюра за поезіями письменника, що починалася словами відомого вірша: «Ти не лукавила зо мною...». Достойним завершенням святкування стало

Науково-художнє читання «Рецепція образу Шевченка в літературі еміграції «Духовний Мойсей української нації», проведене 15 березня на третьому курсі філологічного факультету. Студенти під керівництвом декана факультету доцента **Тамари Хом'як** обрали незвичний формат проведення заходу. Вони спробували висвітлити усе розмаїття впливу творчості Кобзаря і його постаті на письмен-



Під час літературно-музичного вечора до роковин Кобзаря

ників, із різних причин змушених виїхати з України в ХХ столітті.

Студенти юридичного факультету також провели круглий стіл, присвячений пам'яті Тараса Шевченка. У кожного з учасників був у руках «Кобзар», студенти згадували життя поета, читали улюблені твори, інсценізували поему «Катерина». Кульмінацією вечора стало покладення квітів до пам'ятника генія біля ІІІ навчального корпусу.

Олена ХЛИСТУН
Таміла ТАРАСЕНКО

Герудотерапія – добре забуте старе

Майже 10 років у лабораторії ЗНУ вирощують та досліджують медичних п'явок. Із давніх-давен людство використовувало їх для лікувальних потреб. Проте наукових обґрунтувань властивостей п'явок до останнього часу не було. Професор кафедри імунології та біохімії, завідувач лабораторією клітинної та організмної біотехнології **Олександр Фролов** ознайомив нас із науковими висновками наших дослідників щодо лікувальних можливостей медичної п'явки.

На полицях лабораторії вирощують молодняк, тут є справжній інкубатор, де знаходяться матки та маленькі п'явочки, стерильний бокс для досліджень. Сьогодні вже визначені їх можливості знімати запалення, регулювати артеріальний тиск, створювати загальний зміцнювальний вплив на всі системи організму, підвищувати імунітет. За допомогою п'явок, зазначив **Олександр Кирилович**, можна лікувати хронічні хвороби або використовувати їх як профілактичний засіб. Протипоказань при цьому мало: хвороби крові, онкологічні захворювання та виснаження організму.

До речі, дослідження води, в якій живе п'явка, довели антисептичні властивості останньої: вона мешкає

в чистій воді, і сама робить стерильним простір навколо себе. Тому, застосовуючи герудотерапію, зовсім не потрібно протирати шкіру антисептиками. Проте цей вид терапії досі не внесений у протоколи офіційної медицини і використовується окремими герудологами як амбулаторний.

Викладачі ЗНУ разом із представниками Запорізької медичної академії післядипломної освіти проводять курси підготовки таких спеціалістів. Разом з іншими закладами наші студенти досліджують біохімічні та лікувальні властивості медичних п'явок, зокрема з Донецьким національним медичним університетом, санаторієм «Вели-



Професор Олександр Фролов і декан біофаку Людмила Омеляничук обговорюють сучасний стан герудотерапії

кий луг» та ін. Разом з Одеським національним медуніверситетом вивчають вплив речовин їх секретів на патогенну флору.

Професор **Олександр Фролов** вважає, що герудотерапія тільки розпочинає свій справжній розвиток. До речі, **Олександр Кирилович** не радить одразу відривати тварину, прилиплу до тіла: від такого «сусідства» може бути взаємна користь. П'явка сама відпаде і не зашкодить. У разі потреби лише треба піддіти нігтем, звільнивши вакуумну присоску.

Олена ХЛИСТУН

Лекція американського вченого в ЗНУ

Професор університету Кентуккі (США) **Джейсон Ханс** прочитав лекцію для студентів ЗНУ щодо багатогранних сегментів наукових досліджень у психології.

Джейсон Ханс – доктор психологічних наук, доцент кафедри дослідження сім'ї університету Кентуккі (Лексінгтон, США). Зараз він викладає в Одеському національному університеті ім. Мечнікова, куди потрапив завдяки програмі обміну для студентів та викладачів **Фулбрайт (Fulbright)**.

Для студентів-психологів ЗНУ **Джейсон Ханс** навів позитивні та негативні приклади різноманітних способів дослідження сім'ї, які дають надійні результати у цих дослідженнях. Як приклад, **доктор Ханс** демонстрував різні види анкетування та експерименту. Лекція, на думку **Джейсона Ханса**, допоможе студентам при написанні курсових і дипломних робіт. Також присутнім презентували стипендіальні програми ім. **Фулбрайта**.

Марія СОБОЛЕВСЬКА

Наукова бібліотека ЗНУ у цифрах і фактах

Сучасна Наукова бібліотека Запорізького національного університету – це потужний бібліотечно-інформаційний комплекс, культурно-просвітницький центр студентської молоді.

Бібліотечний фонд – головне джерело задоволення інформаційних потреб читачів, щороку поповнюється новими надходженнями. Загальний фонд бібліотеки на 01.02.2011 складає 885 041 примірників друкованих та електронних видань.

До бібліотеки надійшло 23 338 прим. видань, в т. ч. друкованих – 17 681 прим., електронні – 5 657 назв. На 1 січня 2011 року на придбання літератури університетом витрачено 65 194 гривні бюджетних коштів, на передплату періодичних видань – 106 041 гривню.

Для забезпечення інформаційних потреб студентів, викладачів, науковців ЗНУ продовжується формування електронної бібліотеки. Доступ до повнотекстових документів організовано через електронний каталог та Web-сайт. Ресурс цієї бібліотеки на 1 січня 2011 року нараховує 25 682 назви видань, серед яких представлені і електронні підручники з окремих дисциплін, шкільні підручники.

У 2010 р. електронний фонд кількісно та якісно збільшився за рахунок поповнення елект-

ронними версіями найпопулярніших підручників видавництва «Центр учбової літератури» (м. Київ) за різними галузями науки українською мовою. На 1 січня 2011 ця база даних налічувала 577 повнотекстових підручників.

Суттєво вплинуло на збільшення у складі електронної бібліотеки частки наукових публікацій (24 %) включення статей з наукових фахових видань ЗНУ: за 2010 рік створено електронні резервні копії та гіпертекстові посилання на 2696 статей науковців ЗНУ.

Сучасний електронний каталог наукової бібліотеки ЗНУ – основа подальшого розвитку інформаційних технологій, гарантія якісного обслуговування користувачів. На початок 2011 року бібліотека має електронний каталог в режимі реального часу на документні ресурси бібліотеки обсягом понад 639 тисяч бібліографічних записів з доступом до ресурсів бібліографічного, повнотекстового формату локальної мережі та через гіпертекстове посилання до ресурсів Інтернет.

До послуг читачів – 8 галузевих читальних залів, 3 абонементи, 5 кафедральних бібліотек, МБА, а також – зал каталогів та електронних ресурсів.

Директор
Наукової бібліотеки ЗНУ
Валентина ГЕРАСИМОВА